

Előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal
Budapest, Mercur-palota, IV., Váci-utca 37
Vidékről postautalvánnyal.

Előfizetési díj egy évre:
Bérmentesen házhoz küldve vagy
posta útján 4.- kor.

Külföldre
Németország és Szerbia 5.- kor.
Franciaország, Belgium, Svájc,
Románia, Olasz-, Török-, Angol-
ország, Hollandia és Amerikába 6.- kor.
Egyes szám ára 20 fillér.
Hirdetések legutóbbabb áron számíttatnak.

MERCUR

KÖZGAZDASÁGI-, PÉNZ-,
BIZTOSÍTÁS-, KÖZLEKEDÉS- és IPARÜGYI SZAKLAP.
HITELES SORSOLÁSI TUDÓSÍTÓ

magyar, osztrák és külföldi sorsjegyekről, kisorsolando állam- és magánkötelezvényekről, vasuti, gőzhajózási és ipar-részvények és elsőbbségi kötvényekről, záloglevelekről stb. stb.

Megjelenik minden hó 2-án és 16-án.

Előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal
Budapest, Mercur-palota, IV., Váci-utca 37.
Vidékről postautalvánnyal.

Előfizetési díj egy évre:
Bérmentesen házhoz küldve vagy
posta útján 4.- kor.

Külföldre
Németország és Szerbia 5.- kor.
Franciaország, Belgium, Svájc,
Románia, Olasz-, Török-, Angol-
ország, Hollandia és Amerikába 6.- kor.
Egyes szám ára 20 fillér.
Hirdetések legutóbbabb áron számíttatnak.

Szerkesztőség: Mercur-palota. (IV., Váci-utca 37.)

BUDAPEST

Kiadóhivatal: Mercur-palota. (IV., Váci-utca 37.)

Tartalom: Értéktőzsde. — Gabona-tőzsde. — Biztosító társaságok mérlegei. — Közgyűlések és mérlegek. — Vegyes közlemények. — Szerkesztői üzenetek. — Sorsolások: 1880. évi osztrák államsorsjegyek. — 1885. évi olasz vörös-kereszt-sorsjegyek. — 1861.

évi 15 frankos Canton Freiburg-i sorsjegyek. — 1902. évi 15 frankos Freiburg-i sorsjegyek. — 4^o/o-os Magyar földtehermentesítési kötvények. — 4^o/o-os Horvát-szlavonországi földtehermentesítési kötvények. — 4¹/₂^o/o

Bosnyák-hercegovinai országos vasuti kölcsön 1902-ből. — Magyar földhitelintézeti 4^o/o-os forintra szóló záloglevelek. — 4¹/₂^o/o-os Horvát-Szlavon országos Jelzálogbank záloglevelek. — Debreczeni első takarékpénztár zálog-

levelek. — A Temesvári Első Takarékpénztári záloglevelek. — Pénzügyi utmutató: Sorsjegyek árfolyama. — Pénznemek árfolyama. — Magyar és osztrák államadóságok árfolyama. — Díjjegyzék. — Hirdetések.



MERCUR

Bank- és Váltóüzlet Részvénytársaság

Budapest, MERCUR-palota
IV., Váci-utca 37.

Alapított 1876. évben.

Az újabban keletkezett hasonló hangzású cégekkel való összetévesztés elkerülése végett kérjük a fenti címre ügyelni.

Üzletköre:

Értékpapírok vétele és eladása, mindenkor a napi árfolyamon.

Tőzsdei megbízások a budapesti vagy külföldi tőzsdéken a legelőnyösebben és legpontosabban teljesítettek. Eziránti felvilágosításokat bárkinek díjtalanul nyújt a bank vezetősége.

Sorsjegyek eladása részletfizetés ellenében a legelőnyösebb feltételek és legkényelmesebb fizetési módokkal.

Kihuzott sorsjegyek és egyéb kisorsolt értékpapírok legelőnyösebb elszámolása esedékesség előtt is.

Szelvények díjmentes beváltása.

Külföldi pénznemek és ércpénz vétele és eladása, mindenkor a hivatalos árfolyamon.

Utalványok és hitellevelek kibocsátása valamennyi európai és tengerentúli piacra.

Előlegek adása értékpapírokra, mérsékelt kamattal.

Igervények kibocsátása minden huzáshoz.

Biztosítások átvétele, sorsjegyek, tőke-elhelyezési értékek, részvények kisorsolásából eredő árfolyamvesztés ellen. Kívánatra küldünk díjtáblázatot.

Pénzbetétek átvétele folyószámlára vagy takarékbetéti könyvecskére 3¹/₂^o/o-os kamatozás mellett.

Osztályosorsjegyek eladása eredeti árak mellett.



Értéktőzsde.

Budapest, 1903. május 2.

A törvényen kívüli állapotot a tőzsde egykedvűen fogadta. A mi könnyen érthető, mert hiszen az ex lex állapot mellett a tőzsde differenciákat mégis csak fizetni kell. Hogy felemelő hatással a parlamenti események nem bírnak, az kétségtelen, mivel hátráltatják a gazdasági fejlődést, de általánosságban véve még mindig biznak a nyugodt kibontakozásban. Minthogy pedig a piac alaphangulata inkább szilárdnak mondható, az ex lex megszűntével a hausse motívumok szaporodnának.

De így vagy amúgy, akár a hausse vagy a baisse uralja a helyzetet, üzlet egyformán kevés van a börzén. És az üzlettelenség miatt nem okozhatjuk egészen belpolitikai helyzetünket. Mert azt látjuk épen, hogy a nemzetközi papirokban van a kisebb forgalom, míg ellenben a helyi piacon itt-ott mégis csak van egy kis mozgalom. De nemcsak nálunk uralkodik az üzlettelenség. A külföldi börzéken szakasztott ilyen a helyzet s a hanyatló kamatláb jelzi az engagementok csökkenését.

Sőt tovább mehetünk, mert ime a new-yorki börze, mely forgalmával állandóan bámulatba ejté Európát, most mitsem hallat magáról.

A vezető hitelrészvényekben kevés az üzlet. Az osztrák hitelrészvényekben az utóbbi időben egyáltalán nem volt kombináció. Igen szilárd börzék mellett néhány koronával emelkednek, hogy azután a legelső alkalommal ismét visszaadják az emelkedést. Ezeknél jóval szilárdabban tartják magokat a magyar hitelrészvények, melyek kedvező mérlegükkel fogva tőkebefektetési célokra is vásároltattak az utóbbi időben. Ezenkívül a tőkefelemelés híre is tartja magát. A középbankok részvényeiben jóval csekélyebb az üzlet s az irányzat is engedett, habár a Jelzálogbank részvények iránt állandóan kedvező a vélemény.

A főérdeklődés az utóbbi két hét alatt a közlekedési értékekben összpontosult. Az osztrák magyar államvasut részvényeknél az államosítási hírek hatnak. Habár csak átmenetileg, mert míg ma például biztosra veszik az államosítást, a holnap már ismét nagy nehézségekről számol be. Így azután az államvasut részvények hol 690 koronán alul, majd ismét felül állanak néhány koronával.

A helyi közlekedési értékeknek állandóbb volt a szilárdság. A városi villamos vasut részvényeknél a tőkeemelés hat szilárdilag. A mi nézetünk szerint ezen tőkefelemelés következtében a részvényeknek inkább hanyatlania kellene. A mai viszonyok közt, a mikor a közönség teljesen távol tartja magát az értékpapírpiactól, a részvények szaporodása csak kedvezőtlenül befolyásolhatja a részvények árfolyamát. Az új részvények megjelenése azonban aligha fognak a városi villamosok visszaesni.

A budapesti közúti vasutról az utóbbi időben annyi kedvezőtlen dolgot mondtak és irtak, hogy a részvények emelkedése már ezért is helyén való volt. Jogosultsága az emelkedésnek azonban ezeknél sincsen.

Kedvezőbb gazdasági viszonyok közeledését jelenti az az emelkedés, mely a téglártekben állott be. A Drasche-féle részvények folyton kerestetnek. Javultak továbbá még a közszenértékek is.

Állandóan élénk a forgalom a befektetési értékekben. A 4^o/o-on felül kamatozó záloglevelek állandó kereslet tárgyát képezik, szintugy élénk az üzlet a 4^o/o-os magyar koronajáradékokban is, bár az ex lexre való tekintettel ezeknél árhanatlást jósoltak.

A sorsjegypiacz örvendetes módon élénkült meg, a mi szinten egyik félreismerhetetlen jele az általános javulásnak. Különösen a drágább sorsjegyek emelkednek, de javultak a kisebbek közül is főleg azok, melyeknek legközelebb lesz huzásuk.

Osztrák hitelrészvény	674.25
Magyar hitelrészvény	726
Allamvasut részvény	688
Rima-Murányi	484

Gabonatözsde.

Budapest, 1903. május 2.

A múlt évi aratás óta családás után családás éri a gabona spekulációt. A bő termés hírére általában a gabonaárak hanyatlását várták. Ez azonban nem következett be, mert a mellék termények hiánya folytán a gabonaárak inkább emelkedtek. A malmok látva a helyzetet illetően való alakulását, inkább redukálták üzemüket, semhogy vásárlásaik által még inkább hajtsák a gabonaárakat. A malmok óvatos eljárását azonban csak kevesen követték. A spekulánsok egy része az új terméshez közeledve ismét a la baisse spekulációkba bocsátkozott. Az ebbeli kalkulások azután az abnormis időjárás döntötte halomra. Ezek után most már bizonyosra lehetett venni, hogy az áprilisi kötelezettségek teljesítése nem fog egészen simán menni. Az ebbeli aggodalmak, sajnos alaposnak bizonyultak, sőt egy gabonacég körülbelül 200,000 kor. passívával jelentette be fizetéseképtelenségét. A terminus okozta aggodalmak megfélemlítették a baisse pártot s ennek nyomában általános fedezeti vásárlások történtek. Az irányzat tehát alaposan megszilárdult s a csekély forgalom dacára az összes gabonaneműek jelentékeny árfolyam emelkedést mutathatnak fel.

Utolsó árfolyamok:

Buza májusra	7.72
Buza októberre	7.16
Rozs májusra	6.46
Zab	5.96
Tengeri májusra	6.80

Biztosító társaságok mérlegei.

II.

Foncière Pesti Biztosító-Intézet.

A jövő évben négy évtizedes fennállásához érő Foncière múlt évi zárszámlái a társaság vezetőségének nemes ambíciójáról és ezeltudatos programján alapján való munkálkodásának nagy agilitásáról tesznek örvedetes tanúságot. Annál szívesebben konstatáljuk ezt, mert egy tisztán magyar intézetről van szó, melynek fölvirágzását biztosítási ügyünk nemzeti alapon való fejlődésének érdekében mindnyájunknak óhajtánunk kell, kik ez ország közgazdasági nagyságának és függetlenségének alapjait kívánjuk minél szilárdabban megépíteni. Ennek elérhetésére nagy, fejlett biztosítási intézményekre is szükség van. Mert ezek révén a nemzeti vagyon jelentékeny része mentetik meg évenként, másfelől (az életbiztosítás által) a takarékosság és jövőre való gondoskodásban rejlő előnyök a socialistikus ideálok megvalósításához visznek közelebb.

Örvedetes tehát, hogy a Foncière vezetősége mint törekszik a társaságot évről-évre erősíteni, erkölcsileg és anyagilag gyarapítani és munkájának sikerét konstatálhatni. Lapunk más helyen találja az olvasó a társaság múlt évi sáfárkodását és vagyoni helyzetét föltüntető zárszámlákat és mérleget. Kiténik ezekből, hogy a társaság immár 23 milliót meghaladó vagyonnal rendelkezik és hogy díjbevételei és tartalékai a múlt évben is jelentékenyen szaporodtak. Az életbiztosítási ágazatban — melynek fejlesztésére a társaság az eddiginél jóval fokozottabb gondot fordít — a díjbevétel 2,653,651 kor.-ra emelkedett az 1901. évi ca 2,500,000 koronával szemben. A tőkebiztosítások állománya az 1901. évi 19,407 kötvényről és 63,308,185 koronáról 20,194 kötvényre és 67,272,432 kor.-ra emelkedett, mely emelkedés már a kifizetések, tőkésítések és visszavásárlások levonása után eredményezett. Ezen biztosítások tartalékai pedig túlhaladják a 16 millió koronát. A biztosított esemény bekövetkezése miatt kifizettek 1,532,000 koronát.

Ugyancsak szép fejlődést észlelünk az elemibiztosító ágazatokban. A díjbevétel a tűzágazatban az 1901. évi 2,507,109 koronáról 2,942,257 koronára — 18%-al emelkedett, vagyis majdnem 1/5-el lett több; hasonlóan szaporodott a szállítványbiztosítások díja 860,037 kor.-ról 911,037 kor.-ra, valamint a balesetbiztosítások díja 392,840 kor.-ról 437,691 kor.-ra. Megjegyezzük, hogy ezen díjösszegek a netto, vagyis a viszontbiztosítási díjak levonása után származó bevételt képezték, míg a bruttó díjbevétel az elemi ágazatban a 8 millió koronát meghaladta. A kifizetések bruttó ca 5,300,000 kor.-ra ruktak, melyből a társaság számlájára 2,757,593 kor. esik. Ezen ágazat tartalékai — levonva a viszontbiztosítók részét — 1,577,561 koronát tesznek.

A társaság vagyona elsőrendű biztonságot nyújtó értékpapírokban, készpénzben, bankbetétekben stb. van elhelyezve. Nemi kifogásunk csak az, hogy a jelzálogkölcsonöknöbe való tőkebefektetés nagyon csekély, holott az értékpapírok csökkenő kamatozása miatt a jelzálogkölcsonzés — mint ezt a külföldi biztosítóknál is látjuk — nagyobb figyelmet érdemelve.

Végül dicsérettel kell megemlítenünk az igazgatóság jelentéséhez mellékelt táblázatokat és statisztikai kimutatásokat, melyek meghonosítását az elemi ágazatokban is szívesen látnók.

Közgyűlések és mérlegek.

Magyar általános takarékpénztár-részvénytársaság apr. 28-án tartott rendkívüli közgyűlést, a melynek tárgya az igazgatóság az alaptőke felemelésére vonatkozó javaslata volt. Az igazgatóság jelentése kiemeli, már régi törekvése a társaság üzletkörét a jelzálog- és záloglevélüzlettel kibővíteni. E régi törekvés megvalósítása érdekében — és pedig egyrészt az új üzletággal járó szükségleteknek kielégítése, másrészt a kibocsátandó záloglevelek adómentességének megszerzésére alakítandó külön biztosítéki alap megteremtése végett — szükségessé válik az alaptőke felemelése. E tekintetben az igazgatóság az volt a javaslata, hogy a közgyűlés az alaptőkét négy millió koronával emelje fel és ebből az összegből egyelőre 3 millió koronát bocsásson ki, a további 1 millió korona kibocsátását pedig későbbre halaszssa. Az igazgatóságnak sikerült az alaptőke felemelését olyképp biztosítani, hogy a jelenleg 3 millió kor. erejéig kibocsátandó 6000 drb 500 kor. névértékű részvényből 2000 drbot fix számlára már eladott. A többi 4000 drb átvételét pedig — a mennyiben a régi részvényesek a nekik két-két régi részvény ellenében egy-egy új részvény átvételére ajánlandó előjoggal esetleg nem élnének — egy garatáló szindikátus magára vállalta. A 6000 drb új részvény kibocsátási árfolyama 550 korona. Ezek a részvények 1904. január 1-től részesednek a társaság nyereségében, addig azonban, vagyis az átvétel napjától 1903. december 31-ig a társaság az új részvények után 5 százalékos kamatot térít meg.

A „Budapesti bankgyesület részvény-társaság felszámolás alatt“. Vagy on 1902. évi december 31-én. Pénzkészlet 26,794 kor., váltók 1,663,759 kor., adóskok 5,432,637 kor., helyi érdekű vasuti czimlemek kor. 7,531,412.84 névértékben; ezen czimlemek szelvénykamattja az 1901. üzletévi osztalék arányában kor. 235,407.88; magyar és galicziai naphtaipar részvények 456,120 kor. névértékben; magnestipar részvények 2,849,800 kor. névértékben; aradi vízmű részvények 133,600 kor. névértékben; délmagyarországi köszénbánya részvények 1,491,000 kor. névértékben; magyar szalmaanyaggyári részvények 1,000,000 kor. névértékben; teljesen befizetett Eisenbahn Bank részvények 95,000 márka, 25%-al befizetett ugyanilyen részvények 379,000 márka névértékben; 4%-os Eisenbahn Bank kötvények 82,500 márka névértékben; bankgyesületi váltóüzleti részvények 2,269,500 kor. névértékben, tőzsdészerű értékpapírok kor. 349,865.67; intézeti házak és telkek kor. 1,207,234.17; leltár és különféle kor. 12,356.28. — Teher 1902. évi december 31-én. Részvénytőke 7,000,000 kor.; általános tartalékalap kor. 1,289,417.84; betétek és hitelezők kor. 6,861,441.67; előleg vasuti elsőbbségi részvényekre kor. 4,787,710.66; tárcza hitelegyleti biztosíték alap kor. 59,819.50; különféle 3661 kor.

A „Bankgyesületi váltóüzlet részvény-társaság felszámolás alatt“. Vagy on 1902. évi december 31-én. Adóskok kor. 965,843.24; váltók kor. 47,590.09; Szt.-Lukácsfürdő részvények 400,000 kor. névértékben; budapesti bankgyesületi részvények 368,100 kor. névértékben; tőzsdészerű értékpapírok kor. 22,759.41; részletüzleti befektetés kor. 504,544.78; leltár és különféle 11,112.58. — Teher 1902. évi december 31-én. Alaptőke 2,720,000 kor.; betétek és hitelezők korona 514,002.22.

A Magyar kereskedelmi részvénytársaság igazgatósága legutóbbi ülésében elhatározta, hogy az intézet eddigi 2,400,000 kor. alaptőkéjét 5,000,000 koronára emelteti fel. E tökefelemelés keresztülvitelévégett az igazgatóság a május 6-ikára egybehívandó rendkívüli közgyűlés elé azt a javaslatot fogja terjeszteni, hogy 6500 darab egyenkint 400 kor. névértékű új részvény bocsáttassék ki, melyekre nézve az eddigi részvényesek alapszabályszerű elővételi joga a névérték befizetése ellenében biztosítottassék.

A Bndapesti közúti vaspálya-társaság április 25-én tartotta harmincznyolcadik rendes évi közgyűlést. Összesen 90 részvényes jelent meg, a kik 758 szavazatot képviselnek és 15170 részvénynek birtokosai. A közgyűlés az igazgatóság jelentéséről tudomásul vette, mely szerint a vasuti forgalmi bevétel volt 6,929,643 kor. 97 fillér, különböző bevételek (kamatok, házbérek jövedelme, vegyesek és a négy másik villamos, illetőleg h. é. vasut részvényosztaléka) 1,712,680 kor. 01 fillér, tehát az összbevétel kitett 8,959,110 kor. 48 fillért, vagyis az 1901. évihez képest a többlet 80,895 kor. 15 fillér. A földalatti vasut 1 százalék hozadékot adott. Az üzleti összkiadás volt 5,654,855 kor. 40 fillér, vagyis 40,517 kor. 87 fillérrel kevesebb. Maga az üzemi kiadás emelkedett két új vonal megnyitása következtében. Az összesen 3,304,255 kor. 08 fillér felesleg felosztására javasolja az igazgatóság, hogy részvényenkint 28 korona, élvezeti jegyekre á 18 korona fizetessék, a nyereséjuttalékok levonásával fenmaradó 96,764 kor. 08 fillér pedig új számlára vitessék át.

A Budapesti villamos városi vasut részvénytársaság apr. 20-án tartotta XII-ik évi rendes közgyűlést, indítványozza, hogy a 12 millió kor. alaptőkét 10,000 darab, egyenkint 200 kor. névértékű, bemutatásra szóló részvény kibocsátásával, 14 millió koronára emeli és hatalmazza fel a közgyűlés az igazgatóságot, hogy az új tőke beszerzéséről, a részéről meghatározandó időpontban és a részvényesek elővételi jogának fönntartása mellett, a saját hatáskörében gondoskodjék. A tiszta nyereség, amely fölosztásra vár, kor. 88,440.42 s az igazgatóság javasolja, hogy ebből, az alapszabályoknak megfelelő levonások után, részvényenkint 14 koronát (7 százalék) fizessenek ki, az élvezeti jegyek szelvényei pedig 4 koronával váltassanak be.

Magyar rugyantaárnyár részvény-társaság. Mérlegszámla. Vagy on: Ingatlanok kor. 799,326.48. Gépek kor. 497,098.73. Gyári eszközök és üzleti felszerelések kor. 93,048.52. Pénztár kor. 10,119.98. Értékpapírok és biztosítékok kor. 9928.38. Tisztviselő végkiel. alap

értékpapírai kor. 25,622'91. Adósok kor. 566,799'94. Leltár szerinti készletek kor. 396,727'34. — **T e h e r:** Részvénytőke 1,000,000 kor. Tartalékalap kor. 285,911'39. Ujtási alap 100,000 kor. Tisztviselők végkiel. alapja kor. 25,680'59. Munkásalap kor. 2345'12. Értékesítke-nési alap kor. 63,667'15. Hitelezők kor. 702,778'31. Átmeneti tételek kor. 27,676'94. Nyereség kor. 190,612'78.

Zellerin M.-féle gyári részvénytársaság. Mérleg számla 1902. december hó 31-én. Vagyon: Ingatlanok kor. 245,129'66. Értékpapírok kor. 92,122'16. Biztosítékok kor. 185,796'29. Gépek és berendezések kor. 55,522'55. Szerszámok kor. 46,991'36. Városi fiók kor. 64,223'68. Anyag számla kor. 167,333'09. Műhelyek (főgyárt-mányok) és anyagok kor. 41,482'10. Minták kor. 6846'62. Építési számla (folyamatban levő munkálatok leltára) kor. 176,336'77. Künn-levelőségek kor. 1,131'556'27. — **T e h e r:** Részvénytőke 1,170,000 kor. Tartalékalap kor. 30,691'66. Külön tartalék 6000 kor. Értékesítke-nési tartalék kor. 69,780'66. Segélyalap munkásoknak gyermekei részére kor. 1210'04. Különféle hitelezők kor. 295,389'26. Elfogadvány számla kor. 560,817'62. Átmeneti számla egyenlege kor. 29,214'89. Nyereség kor. 75,626'98.

Magyar közműhelytelep részvény-társaság. Mérleg. Vagyon: Erzsébetfalvai közműhelytelep, telek és épületek költségei kor. 542,177'69. Gépek kor. 16,863'23. Motorok kor. 27,835'15. Teher szállító villamos automobili kocsai kor. 10,750'72. Átmeneti tételek kor. 5086'31. Adósok kor. 70,172'27. — **T e h e r:** Részvény alaptőke 600,000 kor. Épüle-tek értékelése tartaléka 40,000 kor. Tartalékalap 1000 kor. Hite-lezők kor. 44,709'45. Nyereség egyenlegül 24,709'79 kor. Az igaz-gatóság 4% osztalék kifizetését hozza javaslatba.

A Szent Lukács-fürdő részvénytársaság április 19-én tartotta tízedik évi rendes közgyűlését. Az 1902. évi eredmény 136,852 kor. 98 fillér, melyből 6 százalék osztalék fejében a részvényeseknek 120,000 koronát fizetnek, 10,000 koronát a tartalékalapra fordítanak, 2168 korona 55 fillért új számlára irnak.

A Szent Lukács-fürdő kútállalat r.-t. április 19-én tartotta IV. évi közgyűlését. A megfelelő leírások után 1039 kor. 23 fillér tiszta nyereség mutatkozik. A közgyűlés elhatározta, hogy a múlt évi veszteségből ezen összeget leírják. Fennmarad még az előző évről atozott 39,720 kor. 81 fillér veszteség, melyet a jövő év számlájára visznek át.

Az „Anker” élet- és járadék biztosító társaság Bécsben április 18-án tartotta XLIV. rendes közgyűlését gróf Prokesch Osten Antal ur elnökle alatt. A napirendre való áttérés előtt megemlékezik az elnök azon súlyos veszteségről, mely a társaságot nagyméltóságú gróf Nákó Kálmán igazgató tanácsos halálával érte és kiemeli az elhunytnak a társaság körül szerzett érdemeit. Mint a számadási jelentés-ből kitűnik, az 1902. évben 9640 ajánlat nyújtott be kor. 53,732,594'35, tőkére és kor. 45,591'23. járadékra és 7605 szerződés K. 41,760,545'12 tőkére és kor. 42,075'06 járadékra létesített. Az év végén érvény-ben volt 88,411 biztosítási szerződés kor. 516,090,737'62 tőkére és kor. 394,256'76 járadékra. A haláleseti, — vegyes- és meghatározott fejárral kötött biztosítások állománya az 1901. év december 31-iki állományhoz viszonyítva — 3073 szerződéssel kor. 18,288,746'96, összegben — szaporodott. Az 1902. évben halálesetekért, vissza-vásárlásokért, életeseti és járadék biztosításokért kor. 4,483,046'20, a nyereséményrészesüléssel kötött haláleseti biztosítások osztalékalapjai-ból és a minimális eredménnyel garantizált túlélési csoportok alapjai-ból és az üzleti nyereségből a társaság által adott összeg hozzá-számításával kor. 8,719,901'85, összesen kor. 13,202,948'05 fizetett, míg a tartalékok szabályszerű emelésére fordított kor. 13,862,659'74. A halálesetre nyereséményosztalékkal biztosítottak, mint nyeresémény-osztalékot az „A” osztalékterv szerint az évi díjnak 25%-át, a „B” osztalékterv (emelkedő osztalék) szerint pedig a biztosítás tartama arányában az évi díj 27, 24, 21, 18, 15, 12 és 9%-át kapják. A biztosí-téki vagyon a számadási jelentés szerint áll: a tőke- és járadék-biztosítások díjtartalékaiból (biztosítási alapok) kor. 52,736,105'51, a minimális eredménnyel garantizált túlélési csoportok alapjaiból kor. 82,714,543'76, összesen kor. 135,450,649'27, továbbá a részvény-tőkéből 2,000,000 kor. s a tőketartalék, különtartalék s az 1902. év-ről átutalt nyereségből kor. 6,774,309'03, összesen kor. 144,225,048'30. A társasági értékpapírokon elért kor. 288,702'55 az árfolyam-külön-bözeteti alap javára utaltatott át, míg a kölcsönös túlélési csoport-biztosítások értékpapíraival az árfolyam-nyereség kor. 1,707,582'21 tesz ki, mely összeggel másnemű gyarapodásokon kívül ezen kategória alapjai szaporodtak. A társaság összes vagyon kor. 153,157,175'39. Ebből Magyarországon van elhelyezve magyar értékpapírokból kor. 15,011,850'20, jelzálogkölesönökben 13,595,200 kor. és ingatlanban (társasági ház Budapesten) kor. 1,063,768'89, összesen 29,670,819 kor. A részvényeseknek osztalék és fölülosztalék gyanánt 400,000 kor. — osztalék ki; az elélés és halálesetre nyereséményrészesüléssel biztosítot-tak osztalék alapja javára 350,000 kor. — utaltatják s a rendkívüli tartalékok emelésére 100,000 kor. — fordítatják. Az igazgatótanács-ból kilépő báró Mauthner Miksa újra megválasztott és herczeg

Schwarzenberg Károly az igazgató-tanácsba új tagul megválasztott. Az 1902. évi részvénytársaság a társaság bécsi és budapesti pénztárai-nál április 20-tól kezdve 200 koronával váltatik be.

Balassagyarmati takarékpénztár. Betéte 5,552,644 kor., hitele-zők 172,659 kor., váltótárczája 2,853,389 kor., melyből 721,707 kor. van vissz-leszámitolásban, 1,492,412 kor. jelzálogkölesön, 258,354 kor. ingatlanokban, adósok 1,030,326 kor. és folyószámla-előleg 500,456 kor.; értékpapírja 1,712,09 kor. van. Ez évben 400,000 kor. alaptőke és 914,946 kor. tartalékjával 124,97 kor. nyereséget ért el.

Budaörsi takarékpénztár. 200,000 kor. alaptőke és 22,252 kor. tartalékkal 24,506 kor. nyereséget ért el. Betéte 1,563,371 kor., váltótárczája 830,517 kor. (visszleszámitolt 74,268 kor.), jelzálogkölesön 828,204 kor., értékpapír 198,200 kor.

Czegledi ipar- és kereskedelmi bank r.-t. 300,000 kor. alap-tőke és 76,285 kor. tartalékkal 30,306 kor. nyereséget ért el, melyből 6% osz-talékot fizet, 1,453,200 kor. tárczájából 508,607 kor. van továbbítva; raktári kölcsönökben 160,886 kor., folyószámlán 111,957 kor., törlesztéses kölcsönökben 137,360 kor. van elhelyezve, betéte 1,041,166 kor., hitelezők 99,691 korona, engedményezett jelzálogkölesönök 124,854 kor.

Délsomogyi takarékpénztár, Szigetvár. 72,000 kor. alaptőke, 43,966 kor. tartalék. Betéte 575,327 kor., váltótárczája 564,978 korona, ebből 23,324 kor. a visszleszámitolás és 120,967 kor. jelzálogkölesön.

Első nagyikindai takarékpénztár. Betéte 807,442 kor., váltó-tárczája 1,187,542 kor., ebből 216,459 kor. visszleszámitolásban van. A tárczá-ból 641,019 kor. jelzálogos váltó, egyéb jelzálogkölesön 222,261 kor.; értékpapírja 138,680 kor. Ez évben 200,000 kor. alaptőke és 310,000 kor. tartalékkal 32,000 kor. nyereséget ért el, 16% osztalék.

Endrői takarékpénztár r.-t. 120,000 kor. alaptőke és 15,351 kor. tartalékkal 14,365 kor. nyereséget ért el, ebből 8% osztalékot fizet. Betéte 281,536 kor., váltótárczája 491,088 kor., melyből 162,020 kor. van továbbítva.

Fegyverneki takarékpénztár r.-t. 51% osztalékot fizet 13,462 kor. nyereségből, 200,000 kor. alaptőke és 38,000 kor. tartalék mellett. Betéte 424,134 kor., váltótárczája 748,493 kor., ebből 301,126 kor. a visszleszámitolás.

Galántai takarékpénztár. 2,140,042 kor. betétjéből 61,783 kor. van más pénzintézetnél elhelyezve. Váltótárczája 957,098 kor., jelzálogkölesönökben lekötött 1,301,902 kor. Ez évben 41,797 kor. nyereséget ért el 100,000 korona alaptőke és 91,400 kor. tartalékkal.

Debreczeni ipar és kereskedelmi bank. Részvénytőke 300,000 kor. Rendes tartalék 146,982 kor. Egyéb tartalékok 18,811 kor. Betétek 2,347,726 kor. Váltók 2,096,852 kor. Ebből visszleszámitolva 694,125 kor. Ingatlan, 920,850 kor. Erre tartozás 254,408 kor. Értékpapír 175,047 kor. Adósok 1,009,260 kor. Lombard kölesön 128,038 kor. Nyereség 29,462 kor. Osztalék 5% = 10 kor.

Budapest-vidéki villamosági részvénytársaság. Mérleg. Vagyon: Villamos művek, telkek, épületek, gépek, kábel, hálózat, árammérők, ingóságok, szerszámok és eszközök kor. 586,268'57. Külső villamos berendezé-sék kor. 2030'74. Előleges kiadások kor. 1968'08. Letett biztosítékok kor. 9839'79. Anyagszerkesztel kor. 16,683'08. Adósok kor. 38,624'12. — **T e h e r:** Részvény-alaptőke 600,000 kor. Értékesítke-nési tartalék 10,000 kor. Hitelezők 13,381 kor. Váltószámla 30,000 kor. Nyeresémény-egyenlegül kor. 2462'82.

Első magyar irógyár. Telek számla 44,208 kor. Épület számla kor. 65,521'86. Gyárberendezési számla kor. 55,790'89. Értékpapír kor. 10,180'90. Aru kor. 31,847'22. Adósok számla kor. 56,760'23. Részvénytőke számlától 250,000 kor. Hitelezők kor. 27,393'57. Nyereség- és veszteségszámlától kor. 5682'68.

Kolozsvári közúti vasút részvénytársaság. Vagyon: Építési számla korona 902'94. Vasúti beruházások korona 86,727'09. Anyag készlet kor. 12,395'09. Különféle aktívák kor. 13,767'09. Veszteség kor. 312,372'18. **T e h e r:** Részvénytőke 652,800 kor. Hitelezők kor. 366,188'41. Különféle passivák kor. 17,955'21. Befektetési tőke leírásai számla kor. 26,197'90.

A Fehér Miklós gépgyár részvénytársaság. Mérleg számla. Vagyon: Készpénzkészlet kor. 6307'86. Váltókészlet kor. 20,756'04. Arukészlet kor. 137,184'46. Külső Váci-uti telek 90,000 kor. Gyárépület kor. 992,098'11. Gyárberendezés korona 29,038'32. Bizományárak korona 30,124'70. Adósok kor. 139,712'48. **T e h e r:** Részvénytőke 200,000 kor. Értékesítke-nési tartalék kor. 16,006'02. Bizományi számla kor. 30,124'70. Hitelezők kor. 300,191'19. Nyereség kor. 153'36.

A Magyar hírlapkiadó részvény-társaság. Mérleg számla 1902. december 31-én. Vagyon: Társulati hírlapok 600,000 kor. Nyomdai beren-dezés kor. 294,341'34. Pénztári készlet kor. 12,322'40. Papír és anyagkészlet kor. 25,468'92. Adósok kor. 126,905'56. Átmeneti tételek kor. 16,482'08. — **T e h e r:** Részvénytőke 200,000 kor. Elsőbbségi részvények 160,000 kor. Tartalékalap kor. 460'64. Értékesítke-nési tartalék kor. 49,939'61. Kétes követelések tartaléka kor. 5484'72. Elfogadványok kor. 477,618'46. Hitelezők kor. 151,225'27. Átmeneti tételek kor. 20,959'43. Összesen kor. 1,065,688'13. Nyereség egyenleg kor. 9832'17.

Szatmár-Nagybányai vasút részv.-társ. Vagyon: Vasut-építés 2,500,000 kor., új beruházások kor. 352,821'71, letét 38,800 kor., adósok kor. 325,891'28. — **T e h e r:** Alaptőke 2,500,000 kor., tartalékalap kor. 58,345'91, beruházási alap kor. 293,223'29, Nationalbank für Deutschland kölesön 120,000 kor., törzsrészvény 20,000 kor., letétek 18,800 kor., hitelezők kor. 59,620'30, forgalmi eszközök szaporítása 14,000 kor. Üzleti felesleg: Maradvány 1901. évről kor. 14,503'11, felesleg 1902. évben kor. 115,028'67, együtt korona 129,531'78.

A Duna biztosító társaság ezidei 36. évi rendes közgyűlését apr. hó 25-én tartotta meg. Az 1902. évi üzleti jelentés és zárszámadás a következő adatokat tartalmazza: Az elemi biztosító ágazatokban elért díj- és illetmény-bevétel 8,322 millió koronát tett ki; a kifizetett kártérítések a függőben maradt káro-k tartalékának hozzászámításával 5,640 millió koronára rugtak. Az élet-biztosítási ágazatban a díj- és illetménybevétel 2,993 millió koronát eredménye-zett, míg az esedékessé vált életbiztosítások és járadékok kifizetése 1,805 millió koronát igényelt. Az életbiztosítási állomány 74,872 millió koronát meghaladó biztosítási összegről szóló 21,359 biztosításra emelkedett. Az évi nyereség, a tavalyi nyereségáthozott hozzászámítva kor. 204,026'76 tesz ki. A közgyűlés jóváhagyta a zárszámadást és határozattá tette, hogy 140,000 kor. (részvénye-nként 28 kor. = 7 százalék) osztalék gyanánt kifizetessék és hogy az alapsza-bályszerű nyereségáthozott levonása után megmaradó kor. 56,172'62 új számlára átvitessék.

Holics-gödingi h. é. vasút részvénytársaság. Vagyon: Vasutépítés korona 837,290'44. Új beruházások korona 12,556'45. Értékpapírok kor. 155,338'50. Letét 154,900 kor. Adósok kor. 38,177'74. — **T e h e r:** Alaptőke 852,000 kor. Beruházási alap kor. 12,556'45. Tartalékalapok kor. 159,631'23. Letét 154,900 kor. Üzleti felesleg kor. 13,096'45. Összesen kor. 1,198,384'13.

Szövetkezeti Leszámitoló Egyesület

m. sz.

Budapest, Mercur-palota.

TELEFON
643.

Olcsó kölcsönöket nyújt, kényelmes visszafizetési módokat mellett.

TELEFON
643.

Gyors elintézés.

Globus élet- és járadék biztosító-társaság. Mérlegszámla 1902. december 31. Cselekvő vagyont: Pénztár készlet K. 33,552.34. Követelések hitelintézeteknél 362,442 kor. Ingatlanok kor. 1,137,987.70. Érték-papírok korona 1,829,485.38. Künnevőségek ügynökségeknél és fiókoknál korona 142,865.25. Künnevőségek feleknél korona 53,738.01. Különféle adások kor. 10,616.48. Óvadékok 25,240 kor. Szerzési jutalékok áthozatala K. 211,649.23. — Szenvadó vagyont: Befizetett részvénytőke 2,000,000 kor. Arfolyam különbözeti alap kor. 37,413.40. Ingatlanok törlesztési alapja 10,000 kor. Leírásra szolgáló tartalék korona 9662.92. Díj-tartalékok korona 1,527,286.93. Díjvitelek kor. 70,137.85. Osztalék alap kor. 17,835.30. Terhelő egyenlegek a viszontbiztosítók folyó számláin kor. 71,186.87. Különféle hitelezők kor. 41,181.51. Óvadékok 25,240 kor. Évi üzletnyereség a múlt évről való áthozattal kor. 5716.84.

A. Könyves Kálmán magyar irodalmi és könyvkereskedési részvénytársaság. Mérlegszámla. Tartozik: Készpénzkészlet és pénztári betét kor. 18,060.70. Adások kor. 621,373.78. Arukészlet 23,869 kor. — K ö v e t e l : Törzsrészvénytőke 45,000 kor. Elsőbbségi részvénytőke 200,000 kor. Tartalék-tőke 16,000 kor. Tartalék berendezések értékesítésére 1000 kor. Fel nem vett osztalékok kor. 1712.40. Hitelezők kor. 370,235.48. Nyereség kor. 35,185.60. Összesen kor. 670,153.48.

Boldvavölgyi helyi érdekű vasut. 1902. évi mérleg. V a g y o n : Vasutépítési számla 4,623,200 kor. Tartalék-alap 59,850 kor. Folyó számla egyenleg 52,380 kor. — kor. 63,699.50. Magyar királyi állanvasutak folyó számla egyenleg kor. 17,853.78. Biztosítási értékpapírok 32,000 kor. Atmeneti tételek korona 4407.68. Építési vállalat korona 4921.11. — T e h e r : Törzsrészvénytőke 1,830,000 kor. Elsőbbségi részvénytőke 4,623,200 kor. Tartalék-alap 59,850 kor. Készpénzben kor. 11,319.50. Beváltatlan elsőbbségi részvény 4000 kor. Biztosítékok az igazgatóság letétje 32,000 kor. Nyereség egyenlegül kor. 75,119.76. Az igazgatóság az elsőbbségi részvények után 450 kor. kifizetését hozza javaslatba.

Vegyes közlemények.

Az állami beruházások ügyéhez czim alatt Katona Béla előnyösen ismert közgazdasági író érdekes tanulmányt írt. Katona fejtegetéseinek alapját a vas és gépipar képezi s oda konkludál, hogy ezen kétségtől mentes első jelentőséggel bíró iparágunk helyzetét az állami vasművek versenye súlyosbítja. Érvei és konkluziói végig érdekesek s azokat legközelebb bővebben fogjuk ismertetni. Ez alkalommal csak annyit, hogy ezzel a kérdéssel mi magunk is több ízben foglalkoztunk és megírtuk, hogy az állami gépipar működése hatásváló lenne ott, a hol a gépipar fejlesztéséről van szó, de káros hatású mikor nyereségre alapított gyárakkal veszi fel a versenyt. A füzetet melegen ajánljuk a kérdés iránt érdeklődők figyelmébe.

Külkereskedelmünk ez év első negyedében. Behoztunk összesen 8.9 millió mm. és 817 ezer darab árut, a mely mennyiségből 5.5 millió mm. és 200 ezer darab Ausztriára esett. Kivitelünk ugyanezen hónapokban 14 millió mm.-t és 1473 ezer darabot tett, mely mennyiségből egyedül Ausztriába 9.4 millió mm.-t és 847 ezer darabot vittünk ki. A magyar korona országainak területére behozott áruk értéke 286 millió korona volt. Ezen összegből 228 millió korona érték az Ausztriából való behozatalunkra esik. Kivitelünk értéke 296 millió koronát tett, s ezen összegből az Ausztriába irányuló kivitel mintegy 205 millió korona volt. A múlt év ugyanezen időszakában behozott áruk értéke 244 millió korona volt (ebből Ausztriára esik 217 millió korona); míg a kivitt áruk értéke 283 millió koronát tett ki (ebből Ausztriára esik 195 millió korona). Behozatalunk értéke tehát ez év első negyedében 12 millió koronával, a kivitel értéke pedig 13 millió koronával emelkedett.

Fiume áruforgalma márczius hónapban kedvező volt, amennyiben a vasuton feladott (behozatali) áruk mennyisége 24,750 és az állomásra vasuton érkezett (kiviteli áruk) mennyisége 66,020 tonna volt, a mi 4,096, illetve 5,110 tonnával több, mint az előző év megfelelő havában. Márczius hónap a behozatalnál (a vasuti feladásnál) különösen emelkedett a bor, a foszfát és a rizs forgalma, borból feladott ugyanis 6,665 tonna (+ 1,957), rizsből 2,700 tonna (+ 1,695) és foszfátból 2,310 tonna (+ 1,254); megemlítendő még a juta- és a kőolajfeladás, a mely kelt 1,154, illetve 1,110 tonnát, ami 305, illetve 11 tonnával több mint a múlt évi márczius hónap. Nagyobb volt végre még a narancs és a citrom feladása is, t. i. 2,625 tonna (+ 660). A kivitelnél (vasuti leadásnál) jelentősen emelkedett az érkezett buza, liszt, cukor és haszonfa mennyisége, csökkent ellenben az egyéb gabona, érczek és a donga. Leadott ugyanis buza 2,510 tonna (+ 2,100), liszt 9,996 (+ 2,741), cukor 11,604 (+ 4,870), haszonfa 25,030 (+ 2,172), donga 1,542 (- 3,262), érczek 94 (- 1,053).

A márczius havi kedvező eredmények folytán most már a f. év első negyedének végeredményei is jobbakként mutatkoznak, az összes vasuti feladás ugyanis most már 75,430 tonna, a mi 890 és az összes leadás 212,550, a mi 28,640 tonnával több, mint az előző évben.

Tőkefelelések, új alapítások. A Budapesti Villamos Városi Vasut az alaptőkét 12 millió koronáról 14 millió koronára emeli. Ennek a határozatnak a végrehajtása ugyan nem történik meg mindjárt, de nem is fog sokáig késni, minthogy a tervezett építkezések mielőbb megkezdődnek.

A Magyar Általános Takarékpénztár alaptőkéjét 4 millió koronára emeli, a miből egyelőre 3 millió koronát bocsát ki.

A Magyar Kereskedelmi Részvénytársaság május hatodikára hívja egybe rendkívüli közgyűlését oly czélből, hogy alaptőkéjét 2.4 millió koronáról 5 millióra emelje fel. Tehát egyszeriben három vállalat 8.6 millió koronával emeli tőkéjét, a miből rövidesen 7.6 millió korona névértékű részvény kerül piacra.

Azonban nemcsak tőkefelelésekben, hanem új alapításokban sincsen hiány, noha ezek oly kicsinyesek, jelentéktelenek, hogy csakis összeségükben tesznek számot. Így a napokban alakult meg a Magyarországi szálló- és fürdővállalat részvénytársaság 1.600,000 korona alaptőkével, melyet a nemzetközi vasut hálókocsitársaság alapított a földművelésügyi miniszteriummal kötött szerződés értelmében a csorbátói és tátralomniezi fürdő- és nyaralótelepek fejlesztésére.

Az Alfa-Separator név alatt ismert tejgazdasági készülékek gyárának budapesti fiókja önálló magyar részvénytársasággá alakult át egy millió korona alaptőkével.

Hasonlóképpen a berlini akkumulátorgyár budapesti képviselősege is önálló részvénytársulattá alakult át még meghatározatlan tőkével, de a magyar üzletbe eddig több, mint 500,000 korona van beruházva.

Urvölgyi Rézbányamű Társaság czim alatt is alakult egy új vállalat Budapesten, mely megvette a Besztercebánya mellett fekvő urvölgyi rézbányákat és villamos erőre rézhamort épít Kánalján. Az új vállalat tőkéje 2-3 millió korona lesz.

Hazai Művanyipar Részvénytársaság czégü új vállalatot alapított néhány itteni építész csekélyke 200,000 korona alaptőkével, a mi azonban az ily vállalkozáshoz elég.

Még egy alapítás van most készülöben. Ugyanis Szombathelyen egy dunántúli néptakarékpénztárt akartak alapítani, azonban ez az alapítás nem sikerült, mire az alapítók elhatározták, hogy ha Szombathelyen nem tudják az új pénztárat megcsinálni, hát megcsinálják majd Budapesten és így keletkezik az Országos Néptakarékpénztár, melynek tőkéjét egy millió koronára szeretnék felhozni, de megalakul akkor is, ha csak 400,000 korona lesz együtt.

Osztrák járadék kibocsátás. Az osztrák pénzügyminiszter már megkezdte a beruházási kölcsön kibocsátására vonatkozó tárgyalásokat. A legközelebb meg fog jelenni a prospektus is, mely szerint 125 millió korona értékű négy százalékos koronajáradékot bocsát ki most az osztrák pénzügyminiszter s ezenkívül valószínűleg még hat milliót amaz összeg pótlására, melyet a felmondott közös járadék visszafizetésére a pénztári állományból elvett. A beruházási kölcsön egész összegét, tehát az egész 125 millió koronát valószínűleg még az idén fogják folyósítani, mert a nagy vasutak építése, mire ez az összeg szánva van, gyorsan halad.

Első Leánykiházasítási Egylet m. sz. Folyó évi április hónapban 975 jutalékrész irattatott be és nászjutalékok fejében kor. 86,751.40 fizetett ki. 1903. január 1-től április 30-ig beirt összes jutalékrészek száma 4270 és a kifizetett nászjutalékok összege kor. 263,756.75.

Szerkesztői üzenetek.

A „Mercur” szerkesztősége ebben a rovatban készséggel szolgál mindennemű felvilágosítással és kéri t. előfizetőit, hogy a szerkesztői üzenetek rovatát minden alkalommal igénybe venni sziveskedjenek.

Dr. Horváth. A budapesti közuti vasut részvények az 1902. évre 28 koronát, az élvezeti jegyek 18 koronát jövedelmeztek. A Ganz részvények 100 koronát jövedelmeztek. Mindkét szelvény esedékes.

S. A. A Mercurbank értékek biztosítását árfolyamvesztés ellen nemcsak egyes huzásokra fogad el, hanem előjegyzésbe veszi és visszavonásig biztosítja úgy, hogy a biztosítási kötvényeket a huzás előtt rendszeresen beküldi feléink.

Jászapati. Ajánljuk önnek az 5%-os Erdélyrészi záloglevelek vételét a mai 101 koronás árfolyam mellett.

Katona. A 4.2%-os járadékok lebélyegzetését díjmentesen eszközöli a Mercurbank IV., Váci-utca 37. sz.

K. L. Nagy-Szombat. Sorsjegyei nem huzattak.

János. Ha tőkebefektetésre sorsjegyeket akar vásárolni, úgy első sorban a 3%-os magyar jelzálog sorsjegyeket ajánljuk. Ezen sorsjegyek 200 koronával törlesztetnek, azonkívül 20 koronás díjat nyernek és a nyereségjegyek értéke is 40 korona, azonkívül a sorsjegyek a mai alacsony kamatláb mellett emelkedőképűek, úgy hogy árfolyamnyereség is érheti, eltekintve a szép sorozási tervtől.

S. J. zenetanár Temesvár. A kértézet intézetek közül ime egynehány. Blau & Hirschhorn VII., Király-utca 23. Cserey V. IV., Király Pál-utca 18. Duschkau A. IV., Deák-tér 3. Gräbich M. IV., Molnár-utca 32. Leth L. IV., Lipót-utca 5. Patzauer A. V., Nagy Korona-utca 20. Pfeiffer F. IV., Aranykő-utca 2.

B. F. Mindenesetre ajánljuk, hogy pénzének egy részét vegye ki a takarékpénztárból és vásároljon magasabb kamatozást nyújtó zálogleveleket és részvénytárcákat. Az utóbbiakról a közönség egy idő óta nagyon fél s főleg ez oka annak, hogy teljes biztonsgatot nyújtó s emellett jövedelmező részvény-értékeink valódi értékükön alól kaphatók. Közlebbi felvilágosítással is szivesen szolgálunk, ha az elhelyezendő összeg nagyságát velünk közli.

F. G. Zombor. A nagyobb sorsjegyeknél emelkedés várható. Különösen a Bécsvárosi és Magyar nyereség sorsjegyek vételét ajánlhatjuk. A levelében említett papirokat pedig adja el.

Főtisztelendő H. J. A butorok lekötése nem elegendő. Ha két jó kezest állít, az esetben ajánlhatunk egy olcsó szövetkezetet.

H. S. Wir sehen den Kauf derzeit noch nicht für angezeigt.

Mohács 1903. Küldje be kötvényeit tőkésítés végett az illető biztosítónak. Figyelmeztetjük azonban, hogy rábeszélésnek ne engedjen s hogy biztosítási üzleteket csak régi és elismert magyar intézetekkel kössön.

St. M. Melbourne. Sorait közzöltük a czikkiróval, a ki arra kéri, hogy amennyiben külkereskedelmünkre vonatkozólag mondanivalója lenne, azt lapunkkal közölni sziveskedjék. Hazafias üdvözlét!

B. O. Minthogy pénze ez időszert csak 3 1/2%-ot jövedelmez a takarékpénztárban, sokkal helyesebben cselekszik, ha azt onnét kivieszi s 4%-os koronajáradékot vásárol.

E. B. Osztálysorsjegyeket a Mercurbanknál vásároljon.

D. G. Ebben az ügyben forduljon a Mercurbankhoz, mely lelkiismeretes felvilágosítással fog szolgálni önnek.

K. F. Budapest. A közgyűlés még nem volt meg, de az bizonyos, hogy ez évre osztalékot nem kap. A részvényeket mindazonáltal egyelőre tartsa meg.

Érdeklődő. Az utóbbi időben elég magán és részvényvállalat alakult a Mercur czimmel. Mindezekkel azonban semmiféle összeköttetésben nem állunk s bankhelyiségeink kizárólag IV. Váci-utca 37. szám alatti palotánkban vannak. Ezt üzeni Önnek a Mercurbank.

D. K. Legközelebb levelében fogunk válaszolni.

K. F. 4858. Sorsjegyei ezideig nem huzattak.

K. I. A pénz megérkezett, igérvényeket Marczaliba küldték.

Felelős szerkesztő: Berger Mór.

Kiadótulajdonos: „Mercur” bank és váltóüzlet részvénytársaság.

SORSOLÁSOK.

1860. évi osztrák államsorsjegyek.

1860-er k. k. Staats-Lotterie Anleihe.

86. nyeremény-huzás 1903. május hó 1-én.

A „Mercur“ magántávirata.

Az 1903. február 3-án kihuzott sorozatok:

Table with 8 columns: Sorozat, Szám, Nyerem., Sorozat, Szám, Nyerem., Sorozat, Sz. Nyerem. Lists lottery results for various series and numbers.

Ezek közül nyertek:

Table with 8 columns: Sorozat, Szám, Nyerem., Sorozat, Szám, Nyerem., Sorozat, Sz. Nyerem. Lists winning numbers and amounts.

Mindazon sorozatok számai, melyek a nyereményhuzásban elő nem fordulnak, egyenkint (500 frt n. 6.) 1200 koronát nyerne.

A nyeremények kifizetése 1903. augusztus 1-től kezdve.

Kifizetési táblázat:

Table with 9 columns: Nyerem. K., 20% lev., Nyerem. összeg, Nyerem. K., 20% lev., Nyerem. összeg, Nyerem. K., 20% lev., Nyerem. összeg. Shows payment breakdown for different prize amounts.

Hátralékok:

Table with 19 columns: Sor. 9 10 17 32 63 77 80 99 100 136 140 145 164 165 166 168. Lists remaining numbers for the lottery.

Table with 20 columns: 5004 021 032 034 086 042 044 052 053 056 059 064 068 080 116 140 144. Lists lottery numbers in a grid format.

Table with 20 columns: 10011 012 016 027 028 081 088 064 075 102 112 129 139 153 158 166 176. Lists lottery numbers in a grid format.

Table with 20 columns: 15008 011 015 024 056 066 068 070 081 084 090 100 104 112 120 124 130. Lists lottery numbers in a grid format.

1885. évi olasz vörös-kereszt-sorsjegyek.

Italianische Rothe Kreuz-Lose vom Jahre 1885.

69. sorsolás 1903. május 1-én Rómában.

A „Mercur“ magántávirata.

Törlesztési huzás:

Kisorsoltatott a következő 23 sorozat:

Table with 2 columns: Sorozat, Sz. Lists the 23 drawn series numbers.

Nyereményhuzás:

Table with 9 columns: Sorozat, Sz., Lira, Sorozat, Sz., Lira, Sorozat, Sz., Lira. Lists winning series, numbers, and amounts in Lira.

Ezen 23 sorozatban foglalt 1150 sorsjegy egyenkint 33 lírát nyer. A nyeremény-szelvény, mely a nyereményhuzásokban tovább játszik, a sorsjegyről levágatik s tulajdonosának visszaadatik.

Kifizetés 1903. május 10-től kezdve.

Az előbbi húzásokban kisorsolt, de még be nem váltott sorsjegyek:

a) Nyereményhúzás:

Table with 12 columns: Sor., Sz., Sor., Sz., Sor., Sz., Sor., Sz., Sor., Sz., Sor., Sz. containing lottery numbers.

Kifizetési táblázat:

Table with 6 columns: Nyerem., 20% lev., Tiszta nyeremény, Nyerem., 20% lev., Tiszta nyeremény. Showing prize amounts and taxes.

b) Törlesztési húzásokból:

Sor.: 10 30 48 55 58 80 100 104 105 106 117 123 136 157 186 226 227 ... List of numbers for installment drawings.

1861. évi 15 frankos Canton Freiburgi sorsjegyek.

Canton Freiburg 15 Francs-Lose v. J. 1861.

93. sorozathúzás 1903. április hó 15-én Freiburgban.

Kihúzott a következő 90 sorozat:

41 192 243 301 389 468 494 676 718 775 802 854 973 1044 ... List of drawn numbers for the 1861 Canton Freiburg lottery.

A nyeremény-húzás 1903. május 15-én lesz.

1902. évi 15 frankos Freiburgi sorsjegyek.

Freiburger 15 Francs-Lose v. J. 1902.

1. sorozathúzás 1903. április 15-én.

515 702 1208 3406 3601 3859 4310 5176 5972 6367 6848 6928 ... List of drawn numbers for the 1902 Freiburg lottery.

4%-os Magyar földtehermentesítési kötvények.

4%-ige Ung. Grundentlastungs-Obligationen.

29. sorsolás. 1903. május hó 1-én.

á 100 frtos. Sz.: 294 955 1012 677 2066 334 3541 707 4003 ... List of numbers for the 4% Hungarian land debt reduction bonds.

267 467 508 528 38470 40445 41230 351 872 43140 222 41717 ... List of numbers for the 4% Croatian-Slavonian land debt reduction bonds.

á 500 frtos. Sz.: 121 277 765 1680 746 754 2669 3270 571 ... List of numbers for the 500 forint version of the 4% Croatian-Slavonian bonds.

á 1000 frtos. Sz.: 1540 605 629 3543 696 709 5119 498 557 ... List of numbers for the 1000 forint version of the 4% Croatian-Slavonian bonds.

á 5000 frtos. Sz.: 320 1587 701 702 2499 702 853 930 ... List of numbers for the 5000 forint version of the 4% Croatian-Slavonian bonds.

á 10000 frtos. Sz.: 297 1022 121 2267 3074 294 303 4030 ... List of numbers for the 10000 forint version of the 4% Croatian-Slavonian bonds.

Névre szóló A betűs. 354 sz. 10000 frt, 553 sz. 100 frt, 698 sz. 200 frt, 1527 sz. 5000 frt, 2432 sz. 100 frt, 2957 sz. 127000 frt

Ezen fent elősorolt kötvények kamatozása 1903. évi november 1-vel megszűnik, és ezen naptól kezdve azok beválthatók.

Hátralékok:

á 100 frt. Sz.: 89 12 26 48 118 187 260 427 700 759 2125 196 3196 536 897 ... List of arrears for the 4% bonds.

á 500 frt. Sz.: 1183 229 371 461 3085 729 796 4073 988 612 5297 499 ... List of arrears for the 500 forint version of the 4% bonds.

á 1000 frt. Sz.: 395 589 1859 3574 4292 7158 8889 9309 368 896 900 ... List of arrears for the 1000 forint version of the 4% bonds.

á 5000 frt. Sz.: 3453 4029 ... List of arrears for the 5000 forint version of the 4% bonds.

A 28. sorsolást lásd a Mercur 846. számában.

* Kisorsoltatott 400 frt részösszeggelel.

** Kisorsoltatott 600 frt részösszeggelel.

4%-os Horvát-szlavonországi földtehermentesítési kötvények.

4%-ige Kroatisch-Slavonische Grundentlastungs-Obligationen.

24. sorsolás 1903. április 30-án Zágrábban.

Szelvényes kötvények:

á 100 frt. Sz.: 15 762 970 1279 740 ... List of numbers for the 100 forint version of the 4% Croatian-Slavonian bonds.

A betűs 184 sz. 3000 frt részösszeggelel ... List of numbers for the lettered 4% Croatian-Slavonian bonds.

Hátralékok:

á 100 frt. Sz.: 206 284 309 366 649 695 816 1022 903 2406 420 427 ... List of arrears for the 100 forint version of the 4% Croatian-Slavonian bonds.

A Betűs 212 sz. 8500 frt részösszeggelel ... List of arrears for the lettered 4% Croatian-Slavonian bonds.

4 1/2% Bosnyák-hercegovinai országos vasuti kölcsön 1902-ből.

4 1/2% Bosn. Herzeg. Eisenb. Landes-Anl. v. J. 1902.

1. sorsolás 1903. április 1-én Sarajevóban.

A sorozat á 200 kor. Sz.: 112 6894 895 897 7053 563 779 ... List of numbers for the 4 1/2% Bosnian-Herzegovinian railway loan.

B sorozat á 500 kor. Sz.: 229 788 823 1406 776 3414 571
 656 736 5401 402 403 6688 832 833 834 958 959 7516 580 8612
 613 692 748 924 9242 656 709 10445 644 11380 421 453 459
 483 484 498 595 847 863 12277 488 497 754 13265 297 298 299
 300 321 533 739 822 14768 770 831 15586

C sorozat á 1000 kor. Sz.: 740 742 1255 2225 3513 4168
 406 6006 913 7121 189 384 459 9221 222 245 351 497 795 804
 10065 316 485 591 746 840 11018 059 212 465 599 783 801 836
 837 924 983 12426 996 13092 822 14331 339 412 703 728 15212
 281 468 520 569 899 944 16267 560 682 691 800 17004 005 478
 521 677

D sorozat á 2000 kor. Sz.: 542 825 1350 446 519 539 2704
 740 3275 334 372 462 530 661 749 766 5061 199 203 535 538
 616 944 6370 696 898 966 7031 431 432 433 434 514 568 9130
 649 651 10683 11403 765 985 986 987 12000 331 947 13533 534
 535 591 14407 820

E sorozat á 5000 kor. Sz.: 225 275 314 367 1421 648 880
 2547 841 864

F sorozat á 10000 kor. Sz.: 257

Kifizetés 1903. július 1-től kezdve.

Magyar földhitelintézeti 4%-os forintra szóló záloglevelek.

4%-ige Guldenwährungs-Pfandbriefe des Ungar. Bodenkredit-Institutes.

34. sorsolás 1903. április hó 30-án.

10000 frtos. Sz.: 8 50 54 99 151 162 186 187 337 446 664
 745 917 1017 181

1000 frtos. Sz.: 126 138 340 345 404 430 510 818 886 926
 971 1024 062 095 102 108 116 129 135 187 196 291 314 349 360
 516 533 536 553 564 656 823 827 835 871 880 913 949 952 2009
 053 055 167 529 723 747 832 853 858 3026 029 030 052 060 131
 406 407 415 4093 103 176 220 229 232 424 426 459 475 613 5137
 374 375 383 560 564 856 945 956 6084 092 141 291 363 377 379
 420 441 683 776 805 818 857 884 928 930 990 7060 064 077 079
 326 597 755 762 849 855 947 948 994 996 8023 044 221 236 302
 304 331 361 371 11450 560 613 623 671 672 760 793 810 855
 12071 302 505 506 507 508 904 934 935 936 966 968 974 14483
 633 15103 149 150 152 793 795 16298 477 542 708 725 750 17227
 292 293 373 436 439 586 18051 116 263 294 296 299 479 484
 567 595 650 781 805 19215 987 20253 481 506 564 756 851 862
 877 883 886 889 935 938 942 999 21250 253 486 719 721 22104
 124 126 503 24751 856 857 932 933 25026 036 103 105 107 494
 26127 379 563 747 748 929 937 985 27001 008 010 025 026 054
 063 090 519 623 627 632 635 640 645 655 676 686 904 924 999
 28172 401 486 494 29738 779 821 827 836 837 855 30331 335
 337 346 364 395 396 399 401 405 413 414 479 922 923 31004
 034 036 094 274 275 501 517 527 536 565 632 640 815 820 851
 868 883 884 891 893 908 909 912 913 918 921 923 924 933 965
 32067 088 33789

100 frtos. Sz.: 287 372 375 393 399 430 487 508 509 557
 604 664 785 997 1018 030 083 088 122 135 145 216 281 370 676
 678 681 688 892 936 939 2008 081 113 192 269 275 279 431 437
 454 477 610 623 895 3249 448 561 564 609 728 912 913 945
 4027 148 382 384 742 753 758 785 795 5482 728 729 737 750
 979 6009 011 116 253 445 475 7044 107 178 715 750 811 927
 962 8090 241 393 9009 018 098 131 134 164 258 350 363 455
 515 556 862 937 10104 138 139 147 274 275 555 589 815 879
 11005 255 798 799 12317 912 945 953 981 983 996 13065 306
 423 425 437 576 636 645 14859 864 15105 107 315 326 16071 072

Kifizetés 1903. november 1-től kezdve.

A korábban kisorsolt záloglevelekből még beváltatlan.

10000 frtos. Sz.: 55 97 125 203 331 339 552 599 621 653 671 972 1025 163
 1000 frtos. Sz.: 39 210 284 308 318 347 455 458 459 461 462 463 464 511
 592 594 724 850 889 968 1012 023 110 167 168 170 172 173 175 177 178 256
 259 532 814 883 912 974 998 2056 120 156 323 383 656 819 880 889 949 3028
 040 047 151 211 412 418 781 860 866 871 945 963 966 985 4084 071 359 366
 478 5146 363 917 923 926 927 6017 091 129 130 247 284 285 310 417 640 682
 684 759 7054 055 056 057 058 367 368 750 751 845 8050 219 265 296 297 305
 306 316 9459 11492 493 494 589 617 618 619 975 12146 13410 447 597 14388
 524 576 612 614 16494 672 694 17307 416 417 418 419 584 807 866 975 18050
 088 171 995 19232 507 508 509 548 583 20488 713 715 716 717 718 719 720
 725 743 776 800 801 856 857 859 21352 408 478 483 503 992 22490 531 854
 23122 123 124 209 301 385 571 688 781 21257 303 305 307 315 356 422 471
 843 860 887 25144 210 26164 166 167 203 524 527 582 602 625 641 642 643
 644 700 818 27618 643 705 774 922 925 926 927 928 929 930 936 989 990 28035
 097 102 288 290 477 591 997 29206 207 264 731 741 841 842 30111 218 252
 258 326 338 338 411 31049 222 236 240 547 552 604 605 651 859 873 940 953
 32008 855 33725 793

100 frtos. Sz.: 9 22 59 67 74 97 111 114 117 132 173 216 236 249 289
 290 314 515 610 662 675 834 906 922 923 926 972 982 1164 174 240 252 282
 328 697 862 863 864 925 943 948 960 986 989 2104 105 137 278 387 388 389
 390 417 511 920 3213 588 590 591 725 727 740 4010 152 159 296 297 304 309
 310 330 335 367 369 437 441 789 799 820 833 885 5850 851 852 871 6834 885
 942 7042 068 076 089 499 503 533 535 586 695 726 787 996 8043 087 088 091
 9171 249 271 287 288 289 292 294 298 470 471 579 10142 143 359 520 528 557
 759 848 930 11160 328 343 521 830 831 832 834 12347 866 867 902 925 926 987
 989 993 999 13063 097 312 340 371 414 415 427 430 504 582 735 739 762 763
 764 765 770 906 915 920 15043 338 451 452 520 944 946 16060 073 076 086

4 1/2%-os Horvát-Szlavon országos Jelzálogbank záloglevelek.

4 1/2%-ige Pfandbriefe der Croat.-Slavon. Landes-Hypothekenbank.

1. illetőleg 10. sorsolás 1903. április 30-án Zágrábban.

4 1/2%-os korona névértékű záloglevelek:

á 10000 kor. Sz.: 70 79 126 127 128 129 205 206 220 252
 253 254 255 256 257 258 261 265 310

á 2000 kor. Sz.: 32 42 43 44 73 74 113 114 115 116 117
 119 159 185 186 187 254 255 256 285 337 357 392 393

á 1000 kor. Sz.: 19 20 39 40 43 52 81 89 90 124 149 181
 183 263 265

á 200 kor. Sz.: 21 29 40 42 43 87 88 89 90 119 140 142
 212 213 215 340 341 363 364 365 380 381 414 416

Kifizetés 1903. november 1-től kezdve.

4 1/2%-os forint névértékű záloglevelek:

á 5000 frtos Sz.: 26 63 64 70 72 83 87 114 207 225 285
 287 399 410 415 446 455 494 497 545 567 586 591 654 696 712
 714 772 776 781 800 805 860 863 867 891 915 946 956 976 1025
 076 103 107 120 133 137 145 150 159 168 175 176 182 192 196
 197 200 208 212 217 222 226 239 241 244 247 249 270 272 283
 292 297 307 316 322 330 353 357 371 374 386 392 393 395 406
 408 411 414 417 418 421 425 426 430 435 440 452 455 461 472
 491 499 503 509 521 522 546 556 573 581 616 664 674 677 685
 710 741 743 760 781 787 793 824 866 888 897 926 962 974
 2030 067

á 1000 frtos Sz.: 4 6 16 22 25 28 46 60 70 120 123 139
 159 174 237 244 267 269 275 277 288 330 340 345 352 374 386
 449 463 468 470 475 490 492 498 526 532 537 559 575 622 643
 715 744 779 793 795 829 844 908 933 999 1008 030 166 169
 188 212 229 247 255 321 344 397 421 448 450 472 576 622 644
 762 772 793 801 804 829 832 894 962 2001 027 047 072 107
 124 128 149 151 165 170 236 250 268 270 304 316 357 365 401
 415 527 532 580 581 593 604 711 727 728 739 762 763 787 788
 810 821 824 827 832 848 855 861 862 875 881 885 889 904 907
 911 914 932 937 962 972 976 979 982 988 991 3000 006 021
 024 032 037 039 040 047 048 051 054 055 063 074 080 087 143
 145 154 160 163 172 175 184 188 207 220 228 250 251 252 272
 287 291 294 295 296 302 310 317 318 319 322 327 330 331 332
 338 344 354 355 360 371 373 375 377 382 385 396 402 405 415
 416 424 433 443 449 450 453 456 463 469 471 479 481 486 500
 502 512 521 528 529 535 552 559 574 578 586 588 590 592 596
 610 617 629 637 648 651 658 670 671 679 681 682 688 694 700
 713 714 720 735 750 754 771 780 788 798 805 810 813 816 832
 838 839 840 863 914 915 935 948 968 981 4000 033 073 106
 107 115 121 135 138 172 180 187 207 221 224 250 256 371 372
 374 414 434 438 459 464 485 486 621 699 731 739 740 749 824
 839 848 849

á 500 frtos Sz.: 17 46 59 61 84 88 93 143 161 183 215 225
 229 237 289 312 347 366 410 457 538 556 571 585 597 603 623
 685 696 722 759 767 778 816 827 834 846 886 901 923 973 975
 1000 059 074 076 079 085 087 097 109 110 112 120 125 165 169
 178 192 194 244 252 261 262 265 267 268 273 276 283 285 286
 297 300 302 309 317 318 324 327 332 337 352 356 366 378 379
 382 386 393 395 396 400 413 417 423 427 429 430 438 439 462
 479 495 499 504 519 522 525 527 542 546 547 554 555 576 578
 581 586 600 604 609 612 616 624 635 636 638 656 658 683 697
 701 702 718 723 730 763 802 833 838 886 914 934 951 963 2021
 022 134 136 137 140 144 164 191

á 100 frtos Sz.: 107 117 188 212 336 614 622 635 638 641
 655 657 660 670 688 756 775 855 878 883 950 1055 108 119
 138 144 172 192 211 254 283 308 315 340 355 367 370 443 449
 494 495 530 551 586 633 644 654 662 685 725 728 745 788 790
 802 821 822 830 907 911 974 2033 057 061 065 075 089 096
 120 123 143 172 173 174 181 182 183 241 272 307 327 347 348
 375 464 483 510 511 545 549 573 587 588 589 597 600 611 612
 613 663 664 665 666 667 668 669 670 671 672 708 716 717 718
 719 724 725 726 743 793 799 804 805 806 809 823 824 825 826
 827 828 829 830 831 832 833 835 844 847 869 875 876 883 884
 931 942 943 944 976 998 3042 046 059 060 063 064 086 101
 114 117 120 133 134 135 136 141 142 143 151 152 153 154 155
 168 181 194 218 243 244 269 270 271 275 286 287 288 289 305
 306 307 339 344 345 346 347 348 405 408 409 410 411 460 465
 468 472 480 484 496 539 563 567 620 642 676 699 736 740 754
 763 764 775 810 816 817 818 819 820 822 855 4008 009 060
 101 102 103 135 136 137 138 164 192 193 194 304 345 347 352
 354 430 444 445 467 482 487 493 534 545

Kifizetés 1903. november 1-től kezdve.

Hátralékok:

á 5000 frtos Sz.: 652 1060 201 391 403 415
 á 1000 frtos Sz.: 95 271 525 537 598 792 1011 218 322 387 451 462 630
 650 692 708 742 781 2321 340 427 554 610 795 3078 216 227 418 494 543
 4124 222 266 317 598 846
 á 500 frtos Sz.: 48 125 147 174 314 333 372 428 463 467 550 576 661
 742 808 842 900 1002 159 440 585 634 652 721 783 797 860 862 921 952 976
 á 100 frtos Sz.: 6 34 36 44 190 234 419 432 596 611 693 820 905 907
 914 918 965 968 972 974 1002 030 032 075 111 246 247 301 326 457 504 515
 541 577 673 674 711 740 743 862 863 2132 189 231 288 405 406 481 532 650
 678 749 952 3295 421 566 646 700 793 4267

Debreczeni első takarékpénztár záloglevelek.

Pfandbriefe der Debreczener Erster Sparcassa.

7. sorsolás 1903. április 25-én.

200 kor. Sz.: 36 46 67 91 94 143 166 169 196 196 338 366
 433 440 451 501 555 564 597 603 611 621 637
 500 kor. Sz.: 6 16 18 26 68 78 81 91 150 151 161 195 270
 304 312 446
 1000 kor. Sz.: 7 9 38 91 107 117 134 142 194 243 352 372

==MAGYAR==
IPARMŰVÉSZETI TÁRSULAT
SORSJEGYEI.

A nyeremények értéke

60.000 korona.

Főnyeremény **30.000** kor.

Ára darabonként **1 kor.**

Kaphatók

a **MERCUR Bank- és Váltóüzlet**
Részvénytársaságnál

Budapest, IV., Váci-u. 37. (Mercur-palota.)

== Alapított 1876-ban. ==

Magyar Jelzáloghitelbank

4 1/2⁰/o-os záloglevelei.

Elsőrendű befektetési érték, óvadékképes, árvapénzek elhelyezésére alkalmas, honvédtisztek és közhadseregbeli tisztek házassági óvadékaul elfogadtatnak. Teljesen adómentesek.

Ezen záloglevelek úgy a budapesti mint a bécsi tőzsze hivatalos árfolyamlapjában jegyeztetnek és az Osztrák-Magyar bank minden pénztáránál ezen záloglevelekre kölcsön szerezhető.

A félévenként esedékes kamatok az ország minden pénzügyintézeténél levonás nélkül beváltatnak.

Napi árfolyamon beszerezhetők a

MERCUR

Bank- és váltóüzlet Részvény-Társaságnál

Budapest,

IV., Váci-utca 37. szám.

Főnyeremény
100,000 korona
és
számos kisebb
nyeremény.

Huzás
már
junius
25-én.

Igérvények
darabonként
kor. 4.50
kaphatók.

Mint elsőrangú befektetési papírt

bárkinek legmelegebben ajánlhatjuk a

Magyar Jelzálog-Hitelbank

3⁰/o nyereménykötvényét,

melyek a fix kamatozás mellett még tetemes nyereségi kilátással is bírnak.

Mai árfolyam 225.50 kor.

Az 1883. évi XXXI. t.-cz. értelmében nálunk

havi 20 koronás vagy havi 10 koronás

részletfizetés mellett is beszerezhetők.

Az első részlet beküldése után az eredeti sorsjegy sorozat- és nyerőszámával ellátott részlet-ívet azonnal elküldjük, a mely már folyó évi junius 25-iki huzáson is részt vesz.

A 3⁰/o-os kamat a vétel napjától számítva a vevőt illeti meg.

„MERCUR“

bank- és váltó-üzlet részvény-társaság

Budapest,

IV. ker., Váci-utca 37. szám.

Főnyeremény
100,000 korona
és
számos kisebb
nyeremény.

Huzás
már
junius
25-én.

Igérvények
darabonként
kor. 4.50
kaphatók.



HIRDETMÉNY.



Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminiszterium ellenőrző közegei a Magyar Királyi Szab. Osztálysorsjáték (XII. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusítóknak árusítás végett kiadattak. — A Magyar Kir. Pénzügyminiszterium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik:

A Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Sorsolási Terve. XII. Sorsjáték. 110,000 sorsjegy, 55,000 nyeresemény.

Első osztály		Második osztály		Harmadik osztály		Hatodik osztály			
Betét 12 korona		Betét 20 korona		Betét 32 korona		Betét 24 korona			
Huzás: 1903. május 22. és 23.		Huzás: 1903. jun. 17. és 18.		Huzás: 1903. jul. 14., 15. és 16.		Huzás: 1903. szept. 24-től október 21-ig.			
Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Legnagyobb nyeresemény szerencsés esetben 1.000,000 (Egy millió) korona.			
1 á	60000	1 á	70000	1 á	80000				
1 á	20000	1 á	25000	1 á	30000				
1 á	10000	1 á	10000	1 á	20000				
1 á	5000	1 á	5000	1 á	15000				
3 á	2000	3 á	3000	3 á	10000				
5 á	1000	5 á	2000	5 á	5000				
8 á	500	8 á	1000	8 á	2000				
30 á	300	20 á	500	10 á	1000				
100 á	100	110 á	300	120 á	500				
3350 á	40	4350 á	80	4850 á	130				
3500 nyer.	Kor. 263000	4500 nyer.	Kor. 528000	5000 nyer.	Kor. 916500			1. jut. 600000 600000 1. nyer. 400000 400000 1. " 200000 200000 1. " 100000 100000 1. " 80000 80000 1. " 60000 60000 1. " 50000 50000 1. " 40000 40000 2. " 30000 60000 2. " 25000 50000 4. " 20000 80000 5. " 15000 75000 25. " 10000 250000 50. " 5000 250000 405. " 2000 810000 760. " 1000 760000 1140. " 500 570000 30600. " 200 6120000 33000 nyer. és jutalom korona 10555000	
3500 nyer.	Kor. 263000	4500 nyer.	Kor. 528000	5000 nyer.	Kor. 916500				

Az I. osztály huzása 1903. Május hó 22. és 23-án tartatik meg. A huzások a Magyar királyi állami ellenőrzőhatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történik a Huzási teremben (IV., Eskü-tér, bejárat a Duna-utca felől) — Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítójánál kaphatók.

Budapest, 1903. évi április hó 26-án.

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.

Lónyay.

Huzay.

A legközelebbi huzásokhoz ajánlunk:

3%-os Osztrák földhitel-sorsjegyet.

I. kibocsátás.

Huzás 1903. május hó 15-én.

Főnyeresemény:

90,000 korona.

Részletfizetésre

1 darab havi 10 koronás fizetés mellett kaphatók.

1870-ik évi Magyar nyeresemény-sorsjegy.

Huzás 1903. május hó 15-én

Főnyeresemény:

200,000 korona.

Részletfizetésre

havi 11 koronás fizetés mellett kaphatók.

4% Magyar jelzálog-hitelbank-sorsjegyet.

Huzás 1903. május hó 15-én.

Főnyeresemény:

70,000 korona.

Részletfizetésre

1 db 10 koronás fizetés mellett kaphatók.

IGÉRVÉNYEK

minden huzáshoz.

A legközelebbi huzásokhoz a következő igérvény kapható:

1 drb 3%-os osztrák földhitel-sj.-igérvény kor. 4.—
 1 drb 4%-os jelzálog sorsjegy-igérvény „ 4.—
 1/2 drb Magyar nyeresemény sj.-igérvény „ 8.—
 Összesen kor. 16.—

A három igérvény együtt 14 korona.

Sorsolt értékek

(u. m. sorsjegyek, záloglevelek, részvények) beváltása, illetve átcserélése a legelőnyösebb feltételek mellett.

Előleg értékpapírokra

a legolcsóbb kamatláb mellett adatik.

Mercur-Bank

BUDAPEST,

IV., Váci-utca 37. sz.

Mercur palota.

Takarékbetétek

3 1/2 %-al kamatoztatnak.

Sorsjegyek

biztosítása

árfolyamvesztés ellen.

Miért mulja felül a

HERMES

levélrendező

a „Shannon”
és minden más rendszert?

Mert sokkal olcsóbb és kiválóbb sokkal jobb és czélszerűbb!
E téren való 6 évi működésem alatt tanulmányoztam ezt a rendszert, hogy módosítsam és sikerült is a legnagyobb tökéletességgel bíró levélrendezőt előállítanom.

ÁRAK:

1 „Hermes” levélrendező-készletük faalapon . . . 5.- k.
1 „Hermes” levélrendező-mappa, vászonkivitelben negyedéret . . . 1.50 k.
1 ugyanaz ivretű . . . 2.- k.
1 lyukasztógép beszerzése egyszer és mindenkorra 2.50 k.

Kapható az egyedüli készítőnél:

Schächter M.

irodázikk-különlegességek gyára

Budapest, VII/B., Erzsébet-körút 6.
Telefon 27-43.

16 szabadság tulajdonosa.

Biztos

mellékkereset

érhető el sorsjegyeknek részletfizetésre való eladása által.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a

„MERCUR” banknál

BUDAPEST,
IV. ker., Váci-utca 37. sz.

Könnyű fizetési feltételek!

Diszes, olcsó vasbutorok, gyermekkocsik, gyermekágyak, ruganyos aczélsodrony ágybetétek, afrikai és lószór-matracok, paplanok, szövetszűnyeg, ág- és asztalterítők, kárpitozott fabutorok, tükrök és függő-lámpák kaphatók

PÁPAI és NÁTHÁN gyárosoknál,
Budapest, VI., Andrassy-út 2. (Poncibé-palota.)
Videkre és helyben részletfizetésre is szolgálunk minden árfelemlés nélkül.
Árjegyséket ingyen és bérmentve küldünk.

Kleinmann Adolf

lebontási vállalata és építőanyag raktára
(az alatt feltüntetett alaprajz szerint)

V., Csanádi-utca 4. szám alatt

legnagyobb raktárt tart:

régi és új ajtók-, ablakok-, vasrácsok-, vasajtók-, vasoszlopok-, márványlap- és lépcsőkben, valamint minden az építkezési szakmához tartozó tárgyakban.

ÉPÍTŐ ANYAG RAKTÁR
ÜGYNÖK-UTCA

SOMMER J. BONTÁSI VÁLLALKOZÓ
RÉGI ANYAGOK RAKTÁRA.

KLEINMANN ADOLF BONTÁSI VÁLLALKOZÓ
RÉGI AJTÓK ÉS ABLAKOK RAKTÁRA

PICK EDE LAKATOS.

CORAL-UTCA **CSANÁDI-UTCA**

VÁCZI-UT.

NYUGATI P. U. RAKTÁRAI

Minden gondot

és fáradságot megtakarítanak a t.

Butorvevők

ha egyszerűen a régi elismert hírnevű

SÁRKÁNY és SCHÜTZ

butorvezégekhez,

Budapest, VII., Erzsébet-körút 12. sz.
a New-York kávéházzal szemben

fordulnak, a hol is mindenkor dusan felszerelt raktára található a minden fajta massiv kivitelű butoroknak a legjutányosabb árakon irásbeli jótállás mellett.

Személyes meggyőződésre kéri fel a t. butorvásárló közönséget

SÁRKÁNY és SCHÜTZ

butorvezég kárpitosok és díszítők

Budapest, VII., Erzsébet-körút 12.
a New-York kávéház átellenében.

Pénzkölcsön

értékpapírokra, a legolcsóbb kamatláb mellett kapható a

MERCUR

banknál.

BUDAPEST,
IV., Váci-utca 37. sz.

Vidéki megbízások
azonnal elintéztetnek.

PATIKA.

Vaspepton-konzerv vérszegény gyermekek és felnőtteknél javítja az étvágyat, megszünteti az idegességet, jó álmot hoz, ára 1 doboz 90 kr.

Cocain-pasztillából néhány darabka megszünteti a garat- és gégehurutot, köhögést és rekedtséget, ára 75 kr. A **Gaultheria-olaj** tok biztos szer reumánál, migrénél és idegzsabánál, hatása még jobb, ha egyidejűleg **Gaultheria-szeszt** is használunk, ára 1-1 frt. **Fluor calcium** kitűnő hatású szer a nyak- és mirigydagadatoknál, ára 1 és 2 frt. Az **áfonya-kivonat** a legmakaesabb, évekig tartó ótvart, ekzémát, régi bőrküritéseket rövid időn meggyógyítja, ára ecsettel és vattával 1 frt 50 kr. A **Fucus** tengeri növény kivonata klinikailag elismert szer a hizás ellen és a kövér egyéneknél előforduló asztma ellen, ára 1 üveg 2 frt. **Univerzál hintőpor** láb-, kéz-, hónaljzizadást, kipálást ujszülött gyermeknél, lovasoknál, kerékpárosoknál stb. azonnal meggyógyítja, ára 50 kr. — Kaphatók **HAZSLINSZKY KÁROLY** gyógyszerésznél, Budapest, VIII., Rökk Szi-lárd-utca 28. sz.

Tűzmentes

PÉNZSZEKRENYEKET, KASSETTÁKAT,
villamos vészjelző pénzszekrényeket,
pánzélszekrényeket és másolópréseket
legjobb kivitelben és legolcsóbban szállít

Hesky Testvérek

csász. és kir. szabadalmazott

hazai pénzszekrény-gyára

Budapest, VI., Szabolcs-utca 4.

Főraktár Erdély részére:

REMENYIK L. és FIAI
vasnagykereskedésében **KOLOZSVAR.**

Székely és Társa

elsőrangú fényképészeti műtermében

Budapest, VI., Andrassy-út 29.
az Operával szemben

fényképek, platinok és akvarellek
a legelegánsabb kivitelben.

Mint elsőrangú műterem a legolcsóbb!

12 drb. visit-fénykép 4 forint, 12 drb. kabinet 10 forint, 12 drb. nagy makart 12 forint.

Felvételek naponta, vasár- és ünnepnapokon is, reggeltől estig.

Ösztálysorsjegyek

eredeti árak mellett

MERCUR

banknál kaphatók.

Hirdetéseket

elfogad

e lap kiadóhivatala
és

Blockner J. hirdetési irodája

Budapest, IV., Sütő-utca 6. sz.

Előkelő

életbiztosító-társaság

debreczeni, kassai, kolozsvári, szegedi, nagyvárad, eszéki, aradi, szabadkai, temesvári, győri, zágrábi és pozsonyi

vezérképviselőségének átadása czéljából

kedvező feltételek mellett tekintélyes és óvadékképes pályázókat keres. — Ajánlatok

Blockner J. hirdetési irodájába
„képviselő” jelige alatt
Budapest, IV., Sütő-utca 6.
czimzandók.

AZ

Értékpapírüzlet.

Irták:

Berger Mór és Márkus Sándor.

Tartalmazza az értékpapírokról való (sorsjegyek, záloglevelek stb.) összes tudnivalókat.

Nélkülözhetlen minden értékpapírtulajdonos részére.

Ara 1 frt 50 kr.

Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában.